



推诿扯皮是干部不担当不作为的典型表现。遇事推诿扯皮,根子在于有的党员干部心中没有群众、忘了党的根本工作路线。推诿扯皮的现象之所以存在,一个重要原因是有的党员干部存在畏难避险的心理,既不敢斗争也不善斗争。改革发展到今天,“低垂的果子”已经摘完,这就要求党员干部善于啃硬骨头、敢于接烫手山芋。只有勇于担当、大胆探索,才能解决企业和群众的急难愁盼问题,打开事业发展新天地。

——人民日报:《群众反感“踢皮球”》

当前,消费场景创新转向价值深耕,需要不断推动政策、技术等层面的优化升级。政策层面需加快新兴领域标准制定,在创新划定安全边界的同时预留试错空间。技术应用则需强化实用性,如外骨骼机器人从医疗康复延伸至登山辅助,无人机配送将外卖时效缩短等。城乡协同也是关键,要不断完善县域物流网络、拓展农村电商应用场景,有效激活下沉市场需求。总之,唯有扎根价值深耕,消费创新才能成为经济高质量发展的持久引擎。

——经济日报:《消费场景创新需立足价值深耕》



【本期话题】

发霉橘子被追捧

近日,发霉橘子在二手交易平台被标价售卖的消息引发关注。在某知名二手交易平台上,发霉橘子标价从几十元到几百元不等,有的甚至高达上千元。部分卖家宣称这些橘子可用于生物、化学实验。对此,你怎么看?

【议论纷纷】

①王锦南 发霉橘子被追捧,让人匪夷所思,但出现在二手交易平台上,却是事实。为何发霉橘子会被追捧呢?显然,这跟二手交易平台视而不见的纵容有关。

②余芳红 发霉橘子被追捧,很有可能是一种博眼球的噱头。

③梅子鄂 发霉的橘子可能携带有害细菌,是不能通过快递寄送的。从这点来说,让发霉的橘子不被追捧,也需要在快递环节对其实施“封杀”。

本期话题下期继续



假期公交地铁免费 是与民心“同向而行”

□政青

为方便市民清明假期出行,南通轨道交通集团发布公告,清明节期间,所有乘客可免费乘坐轨道交通1、2号线,不限乘车次数及里程。南通公交集团也宣布,经营范围内的所有公交线路免费乘坐。

(4月1日本报2版)

生活中,几块钱的公交地铁车费似乎并不起眼,但却与市民的日常出行感受密切相关。近年来,每逢春节、国庆、五一等黄金假期,或是举办大型赛事活动,又或是为了提振消费激活夜经济,南通的地铁公交总会推出免费乘坐或延时运营服务。这一系列举措,既立足当下又着眼长远,既疏通“大动脉”又激活“毛细血管”,

可谓一举多赢。它让市民公共出行从“有车乘”到“乘好车”,让群众在实惠中切身感受到公共服务的民生温度。

应该意识到,无论是出于利民惠民的需求,还是出于刺激消费的目的,推出免费公交地铁或者延长运营时间,都是公共服务升级的体现,也是城市形象和竞争力的重要表现。对于假期出行需求大的市民和外地游客,除了免费的“优待”外,更要注重服务的“优化”。首先,在人员配备方面,应进一步加强。地铁、公交和停车场等关键区域在节日期间需要配备更多的工作人员来引导乘客、维持秩序、提供咨询等,让市民和游客享受到高效、优质的服

务。其次,职能部门应进一步摸清市民出行特性和规律,持续优化城市公共交通。比如,发挥地铁主体功能,实现与公交乃至出租车、共享单车的高效接驳。再如,在客流密集走廊,设置公交专用道和多乘员专用道,同时采取调整走向、更换车型、加密车次等方法,提高公交周转效率和准点率等。

总而言之,节假日期间的公共交通服务还可以多些“暖意融融”,进一步构建绿色出行服务体系,优化提升体验,进而不断增强公共交通的吸引力,让更多人选择公共交通。



街角艺术风,文化润南通

□张忠德

3月30日上午,滨江公园风帆广场传来悠扬乐声,“艺起来·街角邂逅艺术”活动南通大学外籍教师特色专场在这里举办。

(3月31日本报2版)

在南通,“艺起来·街角邂逅艺术”活动正悄然改变着城市的文化风貌,为市民带来了惊喜,更为城市文明建设注入了新活力。从现实意义来看,它打破了艺术与大众之间的隔阂。过去,高雅艺术常局限于剧院、展厅,普通市民接触机会有限。如今,市民在公园能聆听《一步

之遥》,全民文化素养与审美水平得以提升。

“艺起来·街角邂逅艺术”活动特色鲜明。一是形式多元,微展览、微演出、微集市,搭配声乐、舞蹈、非遗展示等,满足不同人群文化需求;二是资源整合得力,高校艺术团队与民间文艺团队携手,高校师生凭专业带来精彩表演,民间艺人靠技艺展现传统魅力,丰富活动内涵;三是地点亲民,在地铁站、公园广场、商圈等人流密集处设活动舞台,实现文化资源高效下沉。

如何进一步推动优质

文化资源扎根基层,持续提升城市人文气质,可多管齐下。内容上,建立需求反馈机制,依据市民喜好与区域特色定制活动,如社区开展亲子艺术活动,高校周边举办先锋艺术展。推广时,借助社交媒体平台,制作活动短视频、直播表演片段,开设打卡活动,鼓励市民分享感受,扩大影响力。参与度提升方面,完善社会招募机制,为民间文艺团队提供培训指导,吸纳市民志愿者参与组织,让群众从文化消费者转变为参与者、创造者。

让先烈精神照亮我们前行道路

□徐剑锋

昨天下午,南通城西小学师生在烈士塑像前敬礼。当天,社会各界民众来到南通市烈士陵园,开展革命传统教育活动,缅怀革命先烈。

(4月1日本报1版)

不忘历史,才会懂得珍惜当下。今天,无论是奉上清酒一杯,或是献上鲜花一捧,还是读上一段纪念碑文,向先烈献祭,为英雄而歌,这都是一次极好的爱国主义教育,也是一次祛除思想“污垢”的良机。

革命精神是最好的营养剂。英烈虽然牺牲了,

但他们的精神却是永恒而又崇高。祭先烈,就是要不忘昨天、牢记历史,继承革命先烈的光荣传统,传承革命先烈的优秀品质——天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念……所有这些,是激励我们扬鞭奋进、不断前行的巨大精神动力。而有了这样的精神,就没有闯不了的关、迈不过的坎、克服不了的困难。

忆往昔,先烈用鲜血铸成的灯塔,用生命铺就

的前路,写下了“我是谁”“为了谁”“还有谁”的清晰答案;看今朝,“国家兴亡,我能做点什么?”“南通发展,我能做成什么?”一个个字重千钧的问题,激起的是我们对时代、对社会、对国家和民族的责任担当。

向英烈致敬,为梦想奋进。今天,当缅怀先烈、追思英魂之时,不能忘的是历史,不能丢的是传统,不能缺的是精神。在“撸起袖子加油干”的关键时刻,我们要敢说:发展南通,舍我其谁!

打击“鬼秤”

《集贸市场计量监督管理办法》于3月1日正式施行,旨在严厉打击“缺斤少两”等计量违法行为,切实维护消费者权益。我市执行情况如何?昨天,本报记者就此展开实地采访。

(4月1日本报3版)

加强监管严格执法

□宝哲

“鬼秤”的存在,无疑是商家为了追求不正当利益而在秤具上做手脚,短斤少两坑害消费者。一些有良知的商家已然看清,这种行径实则是“搬起石头砸自己的脚”。

治理“鬼秤”,除了需要商家的自觉自律外,还需要法律法规的保驾护航。今年3月1日正式施行的《集贸市场计量监督管理办法》,为打击“缺斤少两”等计量违法行为提供了有力的法律武器。这一办法的出台,让“做手脚得不偿失”的理念深入人心。通过加强监管、严格执法,让那些试图在秤具上做手脚的商家不敢轻易违法。

在市场经济的浪潮中,我们应当让诚信经营的理念如清泉般流淌在每个商家的心田。当诚信成为商家的自觉选择,当“做手脚得不偿失”的观念深入人心,那么“鬼秤”自然就会失去生存的土壤。

还需监管“站出来”

□廖卫芳

众所周知,小小一杆秤,一头连着商家的诚信,一头连着消费者的权益。商家使用“鬼秤”,是不折不扣的违法行为。

笔者以为,打击“鬼秤”还需监管“站出来”。首先,监管部门要“严抽测”。市场监管、消保委等监管部门应积极承担起监管的主体责任,要组织人员定期或不定期地对各大市场里的电子秤进行突击抽检,让无良商家不敢贸然抱着侥幸心理,在电子秤上“动手脚”。其次,监管要“严处罚”。一旦查获缺斤少两的“鬼秤”,监管部门就应采取“没收电子秤”、开具“高额罚款”、责令“停业整顿”等多种处罚手段,让其既付出“经济代价”,又付出“停业代价”,倒逼其诚信经营,守法买卖。其三,监管要“严教育”。监管部门不妨经常性地组织商家开展诚信教育和守法教育,通过普法教育,让每一个商家都认识到诚信经营、守法经营的重要性,自觉远离“鬼秤”伎俩,为广大消费者营造一个放心、公平的市场消费环境。